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A. VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE O ÚČTOVNEJ JEDNOTKE 

1. Obchodné meno a sídlo 

TETRAS, s. r. o.  
Vojtecha Tvrdého 8 
010 01  Žilina 
(ďalej len Spoločnosť)  

Spoločnosť bola založená Spoločenskou zmluvou dňa 27.4.2001 podľa §105 a nasl. Zák.č. 513/91 Zb..  Dňa 
14.05.2001 bola zapísaná do Obchodného registra vedenom na Okresnom súde Žilina, oddiel Sro, vložka 
12911/L. 

2. Hlavná činnosť: 

− prekladateľské a tlmočnícke služby 

3. Dátum schválenie účtovnej závierky za predchádzajúce účtovné obdobie 

Účtovná závierka Spoločnosti k 31. decembru 2022, za predchádzajúce účtovné obdobie, bola schválená 
rozhodnutím jediného spoločníka Spoločnosti dňa 10.novembra 2023. 

4. Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka Spoločnosti k 31. decembru 2023 je zostavená ako riadna účtovná závierka podľa § 17 ods. 6 
zákona NR SR č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve za účtovné obdobie od 1. januára 2023 do 31. decembra 2023. 

5. Informácie o konsolidovanom celku 

Spoločnosť nie je súčasťou konsolidovaného celku, nie je materskou účtovnou jednotkou, nevlastní akcie ani 
obchodné podiely v iných účtovných jednotkách. 

6. Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 

Názov položky 2023 2022 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 51,2 52,2 

Stav zamestnancov ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, z 
toho: 

53 51 

počet vedúcich zamestnancov 9 9 

7. Orgány spoločnosti 

Valné zhromaždenie  
Doc. Ing. Pavol Kučík , PhD. - vlastniaci 50% podiel na základnom imaní, 50% podiel na hlasovacích právach a 
ostatných položkách vlastného imania do 05.12.2023 
Mgr. Miloš Kučík - vlastniaci 50% podiel na základnom imaní, 50% podiel na hlasovacích právach a ostatných 
položkách vlastného imania do 05.12.2023 a od 06.12.2023 vlastniaci 100% podiel na základnom imaní, 100% 
podiel na hlasovacích právach a ostatných položkách vlastného imania 

Štatutárny orgán  
Mgr. Miloš Kučík – konateľ  
Doc. Ing. Pavol Kučík, PhD. – konateľ (do 19.2.2024) 
Ing. Peter Zoričák – konateľ  

8. Údaje o neobmedzenom ručení 

Spoločnosť nie je neobmedzene ručiacim spoločníkom v iných spoločnostiach podľa § 56 ods. 5 Obchodného 
zákonníka. 

https://orsr.sk/hladaj_osoba.asp?PR=Ku%E8%EDk&MENO=Pavol&SID=0&T=f0&R=0
https://orsr.sk/hladaj_osoba.asp?PR=Ku%E8%EDk&MENO=Milo%9A&SID=0&T=f0&R=0
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B. INFORMÁCIE O PRIJATÝCH POSTUPOCH 

(a) Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania spoločnosti v súlade so zákonom o 
účtovníctve platným v Slovenskej republike a nadväzujúcimi postupmi účtovania.  

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne aplikované.  

Pri oceňovaní majetku a záväzkov sa uplatňuje zásada opatrnosti, t. j. berú sa za základ všetky riziká, straty a 
zníženia hodnoty, ktoré sa týkajú majetku a záväzkov a ktoré sú známe ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná 
závierka.  

Účtovníctvo sa vedie na základe časovej a vecnej súvislosti nákladov a výnosov. Za základ sa berú všetky náklady a 
výnosy, ktoré sa vzťahujú na účtovné obdobie bez ohľadu na dátum ich platenia. 

Pohľadávky a záväzky sa v súvahe vykazujú ako dlhodobé alebo krátkodobé podľa zostatkovej doby splatnosti ku 
dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. Časť dlhodobej pohľadávky a časť dlhodobého záväzku, ktorých 
splatnosť nie je dlhšia ako jeden rok odo dňa, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa vykazujú v súvahe ako 
krátkodobá pohľadávka alebo krátkodobý záväzok. 

Zostavenie finančných výkazov je v súlade so všeobecnými účtovnými princípmi použitia odhadov a predpokladov, 
ktoré vplývajú na majetok a záväzky vo finančných výkazoch, na poznámky o nepredpokladanom majetku a 
záväzkoch v deň zostavenia finančných výkazov a na príjmy a výdavky počas vykazovaného obdobia. Aj keď sú 
odhady založené na najlepších informáciách manažmentu o bežných udalostiach a aktivitách, skutočné výsledky 
sa môžu líšiť od týchto odhadov.  

Spoločnosť nevykonala žiadne opravy významných chýb  minulých období v bežnom účtovnom období.  

Peňažné údaje sú v účtovnej závierke vykazované v celých eurách. 

(b) Spôsob oceňovania jednotlivých položiek majetku a záväzkov 

Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok  

Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu 
obstarania a náklady súvisiace s obstaraním. Súčasťou nákladov súvisiacich s obstaraním nie sú úroky a kurzové 
rozdiely. Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Vlastnými nákladmi sú 
všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a všetky nepriame náklady vzťahujúce sa na výrobu 
alebo inú činnosť. 

Dlhodobý hmotný a nehmotný majetok sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe 
predpokladanej doby jeho používania zodpovedajúcej spotrebe budúcich ekonomických úžitkov z majetku. 
Odpisovať sa začína rovnomerne od mesiaca zaradenia do používania. Nehmotný majetok, ktorého obstarávacia 
cena je 2 400 EUR a nižšia a predpokladaná doba používanie je menej ako rok, sa zúčtováva priamo na ťarchu 
nákladov spoločnosti bežného roka. Hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena je 1 700 EUR a nižšia 
a predpokladaná doba používanie je menej ako rok, sa zúčtováva priamo na ťarchu nákladov spoločnosti bežného 
roka. Pozemky sa neodpisujú.  

Predpokladaná doba používania a metóda odpisovania dlhodobého majetku sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

 
Druh majetku Doba odpisovania Sadza odpisov Odpisová metóda 

Softvér 5 rokov 20% rovnomerná 

Budova - admin.účely 40 rokov 2,5% rovnomerná 

Dopravné prostriedky 4 roky 25% rovnomerná 

Počítače a tlačiarne 4 roky 25% rovnomerná 

Nábytok, reklamné tabule 6 rokov 16,66% rovnomerná 

Klimatizačné zariadenia 12 rokov 8,33% rovnomerná 
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Druh majetku Doba odpisovania Sadza odpisov Odpisová metóda 

Elektrospotrebiče 4 roky 25% rovnomerná 

Iné prístroje a zariadenia 4 roky 25% rovnomerná 

V prípade prechodného zníženia úžitkovej hodnoty dlhodobého majetku, ktorá bola zistená pri inventarizácii a je 
výrazne nižšia ako jeho ocenenie v účtovníctve po odpočítaní oprávok, je vytvorená opravná položka na úroveň 
jeho zistenej úžitkovej hodnoty. Spoločnosť k poslednému dňu bežného obdobia netvorila opravné položky k 
dlhodobému majetku. 

Spoločnosť nemá zriadené záložné právo na dlhodobý hmotný majetok a nemá ani obmedzené právo s ním 
nakladať.  

Zásoby  

Spoločnosť účtuje o zásobách spôsobom A. Zásoby sa oceňujú nižšou z nasledujúcich hodnôt: obstarávacou cenou 
(nakupované zásoby) alebo čistou realizačnou hodnotou. Obstarávacia cena zahŕňa cenu zásob a náklady súvisiace 
s obstaraním (clo, prepravu, poistné, provízie, skonto a pod.). Úroky z cudzích zdrojov nie sú súčasťou obstarávacej 
ceny. Nakupované zásoby sa oceňujú váženým aritmetickým priemerom z obstarávacích cien.  

Čistá realizačná hodnota je predpokladaná predajná cena znížená o predpokladané náklady na ich dokončenie a o 
predpokladané náklady súvisiace s ich predajom. Zníženie hodnoty zásob sa zohľadňuje vytvorením opravnej 
položky.  

Spoločnosť k poslednému dňu bežného obdobia neúčtovala opravných položkách k zásobám.  

Pohľadávky  

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou; postúpené pohľadávky a pohľadávky nadobudnuté 
vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Toto 
ocenenie sa znižuje o pochybné a nevymožiteľné pohľadávky. Spoločnosť posudzuje svoje pohľadávky individuálne 
a k rizikovým pohľadávkam vytvára z dôvodu opatrnosti opravné položky.  

Spoločnosť k poslednému dňu bežného obdobia neúčtovala opravných položkách k pohľadávkam.  

Spoločnosť nemá zriadené záložné právo k pohľadávkam. 

Peňažné prostriedky a ceniny  

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou.  

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období  

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady 
vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.  

Výnosy budúcich období a výdavky budúcich období 

Výnosy budúcich období a výdavky budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady 
vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

Rezervy 

Rezerva je záväzok predstavujúci existujúcu povinnosť Spoločnosti, ktorá vznikla z minulých udalostí a  je 
pravdepodobné, že v budúcnosti zníži jej ekonomické úžitky. Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením 
alebo výškou a oceňujú sa odhadom v sume potrebnej na splnenie existujúcej povinnosti ku dňu, ku ktorému sa 
zostavuje účtovná závierka. 

Tvorba rezervy sa účtuje na vecne príslušný nákladový alebo majetkový účet, ku ktorému záväzok prislúcha. 
Použitie rezervy sa účtuje na ťarchu vecne príslušného účtu rezerv so súvzťažným zápisom v prospech vecne 
príslušného účtu záväzkov. Rozpustenie nepotrebnej rezervy alebo jej časti sa účtuje opačným účtovným zápisom 
ako sa účtovala tvorba rezervy. 

Spoločnosť k poslednému dňu bežného obdobia tvorila rezervy na nevyčerpané dovolenky vrátane zákonného 
sociálneho a zdravotného poistenia, rezervu na audit účtovnej závierky. 
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Záväzky 

Záväzky sa oceňujú pri ich vzniku menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou. 
Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a 
v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení.  

Spoločnosť nemá zabezpečené záväzky a neeviduje ani záväzky s lehotou splatnosti dlhšou ako 5 rokov. 

Nevyfakturované dodávky 

Nevyfakturované dodávky sa oceňujú v konkrétnej výške dlhu. 

Zamestnanecké požitky  

Platy, mzdy, príspevky do štátnych dôchodkových a poistných fondov, platená ročná dovolenka a platená 
zdravotná dovolenka, bonusy a ostatné nepeňažné požitky (napr. zdravotná starostlivosť) sa účtujú v účtovnom 
období, s ktorým vecne a časovo súvisia.  

Splatná daň z príjmov 

Daň z príjmov sa účtuje do nákladov Spoločnosti v období vzniku daňovej povinnosti a v priloženom výkaze ziskov 
strát Spoločnosti je vypočítaná zo základu vyplývajúceho z hospodárskeho výsledku pred zdanením, ktorý sa 
upravuje o pripočítateľné a odpočítateľné položky z titulu trvalých a dočasných rozdielov, pri sadzbe 21%. Splatná 
daň z príjmov je súvahovo vykázaná ako daňová pohľadávka/záväzok, rozdiel daňovej povinnosti a uhradených 
preddavkov na daň z príjmov. 
 
Odložená daň z príjmu 

Odložená daň z príjmu vyplýva z: 
a) rozdielov medzi účtovnou hodnotou majetku a účtovnou hodnotou záväzkov vykázanou v súvahe a ich daňovou 
základňou, 
b) možnosti umorovať daňovú stratu v budúcnosti, pod ktorou sa rozumie možnosť odpočítať daňovú stratu od 
základu dane v budúcnosti, 
c) možnosť previesť nevyužité daňové odpočty a iné daňové nároky do budúcich období. 

Odložená daňová pohľadávka/záväzok sa účtuje iba do takej výšky, do akej je pravdepodobné, že bude možné 
dočasné rozdiely vyrovnať voči budúcemu základu dane. Pri výpočte odloženej dane sa použije sadzba dane z 
príjmov, o ktorej sa predpokladá, že bude platiť v čase vyrovnania odloženej dane.  

Výnosy  

Spoločnosť v bežnom účtovnom období dosahovala výnosy v zmysle predmetu podnikania.  

Výnosy sa vykazujú po odpočítaní dane z pridanej hodnoty, zliav a zrážok (rabaty, bonusy, skontá, dobropisy a 
pod.). Výnosy z predaja služieb sa vykazujú v účtovnom období, v ktorom boli služby poskytnuté. Výnosové úroky 
sa účtujú rovnomerne v účtovných obdobiach, ktorých sa vecne a časovo týkajú.  

Cudzia mena  

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu prepočítavajú na menu 
euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou 
bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu. Na ocenenie prírastku cudzej meny 
nakúpenej za euro sa použije kurz, za ktorý bola táto cudzia mena nakúpená. Na úbytok rovnakej cudzej meny v 
hotovosti alebo z devízového účtu sa na prepočet cudzej meny na eurá použije referenčný výmenný kurz určený a 
vyhlásený Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu 
uskutočnenia účtovného prípadu. Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene (okrem prijatých a poskytnutých 
preddavkov) sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, prepočítavajú na menu euro referenčným 
výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň, 
ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, a účtujú sa s vplyvom na výsledok hospodárenia. Prijaté a poskytnuté 
preddavky v cudzej mene prostredníctvom účtu vedeného v tejto cudzej mene sa prepočítavajú na menu euro 
referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou 
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Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu. Ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná 
závierka, sa už neprepočítavajú.  

Opravné položky 

Opravné položky sa tvoria na základe zásady opatrnosti, ak je opodstatnené predpokladať, že došlo k zníženiu 
hodnoty majetku oproti jeho oceneniu v účtovníctve. Opravná položka sa účtuje v sume opodstatneného 
predpokladu zníženia hodnoty majetku oproti jeho oceneniu v účtovníctve. 

Opravy chýb minulých období 

Ak Spoločnosť zistí v bežnom účtovnom období významnú chybu týkajúcu sa minulých účtovných období, opraví 
túto chybu na účtoch Nerozdelený zisk minulých rokov a Neuhradená strata minulých rokov, t. j. bez vplyvu na 
výsledok hospodárenia v bežnom účtovnom období. Opravy nevýznamných chýb minulých účtovných období sa 
účtujú v bežnom účtovnom období na príslušný nákladový alebo výnosový účet. 

V bežnom ani bezprostredne predchádzajúcom účtovnom období Spoločnosť neúčtovala o opravách chýb 
minulých období. 

C. INFORMÁCIE, KTORÉ VYSVETĽUJÚ A DOPĹŇAJÚ SÚVAHU A VÝKAZ ZISKOV A STRÁT 

1. Informácie o orgánoch účtovnej jednotky 

Spoločnosť počas bežného účtovného obdobia ani v bezprostredne predchádzajúcom účtovnom období 
neposkytovala členom štatutárnych orgánov ani iným orgánom žiadne záruky alebo iné formy zabezpečenia.  

Spoločnosť počas bežného účtovného obdobia ani v bezprostredne predchádzajúcom účtovnom období 
neposkytovala členom štatutárnych orgánov ani iným orgánom žiadne peňažné či nepeňažné plnenia ani 
plnenia na súkromné účely. 

2. Ostatné informácie 

Spoločnosť počas bežného účtovného obdobia ani v bezprostredne predchádzajúcom účtovnom období 
neúčtovala o derivátoch, o goodwille ani o vlastných akciách.  

Spoločnosť nevykazovala náklady alebo výnosy, ktoré majú výnimočný rozsah alebo výskyt, napríklad výnosy                
z predaja podniku alebo časti alebo škody z dôvodu živelných pohrôm. 

D. INFORMÁCIE K ÚDAJOM O ZMENÁCH VLASTNÉHO IMANIA 

v € 
 Základné 

imanie  

Zákonný 
rezervný 

fond  

Výsledok 
hospodárenia 

minulých  
rokov  

Výsledok 
hospodárenia  

Spolu 

1. januára 2022 6 640 300 000 1 572 343 431 053 2 310 036 

Dividendy      -901 011    -901 011 

Presun           431 053 -431 053 0 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 

                210 847 210 847 

31. decembra 2022 6 640 300 000  1 102 385          210 847 1 619 872 

Dividendy   -50 000  -50 000 

Presun   210 847 -210 847 0 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 

                59 125         59 125 

31. decembra 2023 6 640 300 000  1 263 232             59 125 1 628 997  
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E. INFORMÁCIE O INÝCH AKTÍVACH A INÝCH PASÍVACH 

Podmienené záväzky 

Spoločnosť nemá podmienené záväzky. Vzhľadom na to, že mnohé oblasti slovenského daňového práva doteraz 
neboli dostatočne overené praxou, existuje neistota v tom, ako ich budú daňové orgány aplikovať. Mieru tejto 
neistoty nie je možné kvantifikovať a zanikne až potom, keď budú k dispozícii právne precedensy, prípadne 
oficiálne interpretácie príslušných orgánov. 

Podmienený majetok 

Spoločnosť nemá podmienený majetok.  

F. INFORMÁCIE O SKUTOČNOSTIACH, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE 

ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA DO DŇA ZOSTAVENIA ÚČTOVNEJ ZÁVIERKY 

Po 31. decembri 2023 nenastali žiadne udalosti majúce významný vplyv na verné zobrazenie skutočností, ktoré sú 
predmetom účtovníctva. 

G. OSTATNÉ INFORMÁCIE 

Spoločnosti nebolo udelené výlučné alebo osobitné právo, ktorým by sa udelilo právo poskytovať služby vo 
verejnom záujme. 

H. INFORMÁCIE O PREHĽADE PEŇAŽNÝCH TOKOV 

Prehľad o peňažných tokoch bol zostavený použitím nepriamej metódy vykazovanie peňažných tokov 
z prevádzkovej činnosti v celých €.  

  2023 2022 

Čistý zisk / (strata) pred zdanením 93 213 277 607 

Úpravy o nepeňažné operácie:     

Odpisy dlhodobého majetku 48 076 89 416 

Odpis zásob 0 0 

Odpis pohľadávky 13 807 2 

Zmena stavu opravnej položky k pohľadávkam 0 -72 

Zmena stavu rezerv 9 173 -13 811 

Zmena časového rozlíšenie nákladov a výnosov 7 664 1 402 

Úrokové náklady (netto) 3 548 2 

Zisk z prevádzky pred zmenou pracovného kapitálu 175 481 354 546 

      

Zmena pracovného kapitálu:     

Úbytok (prírastok) pohľadávok z obchodného styku a časového rozlíšenia 113 797 28 153 

Úbytok (prírastok) zásob -1 748 -1 979 

(Úbytok) prírastok záväzkov a časového rozlíšenia 15 095 370 027 

Prevádzkové peňažné toky 302 625 750 747 

      

Peňažné toky z prevádzkovej činnosti     

Prevádzkové peňažné toky 302 625 750 747 

Prijaté úroky -3 548 -2 

Zaplatená daň z príjmov -21 519 -2 114 

Vyplatené dividendy -50 000 -901 011 

Čisté peňažné toky z prevádzkovej činnosti 227 557 -152 380 
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  2023 2022 

Peňažné toky z investičnej činnosti     

Nákup dlhodobého majetku -12 852 -5 550 

Čisté peňažné toky z investičnej činnosti -12 852 -5 550 

      

Peňažné toky z finančnej činnosti     

Príjmy / splátky pôžičiek ostatných -376 936 

Čisté peňažné toky z finančnej činnosti -376 936 

      

Kurzové rozdiely k peňažným prostriedkom a ekvivalentom 0 0 

      

Prírastky (úbytky) peňažných prostriedkov a peňažných ekvivalentov 214 328 -156 994 

      

Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty na začiatku roka 461 415 618 409 

Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty na konci roka 675 743 461 415 

Peňažné prostriedky 

Peňažnými prostriedkami (angl. cash) sa rozumejú peňažné hotovosti, ekvivalenty peňažných hotovostí, peňažné 
prostriedky na bežných účtoch v bankách, kontokorentný účet a časť zostatku účtu Peniaze na ceste, ktorý sa viaže 
na prevod medzi bežným účtom a pokladnicou alebo medzi dvoma bankovými účtami.  

Ekvivalenty peňažných prostriedkov 

Ekvivalentmi peňažných prostriedkov (angl. cash equivalents) sa rozumie krátkodobý finančný majetok 
zameniteľný za vopred známu sumu peňažných prostriedkov, pri ktorom nie je riziko výraznej zmeny jeho hodnoty 
v najbližších troch mesiacoch odo dňa, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, napríklad termínované vklady na 
bankových účtoch, ktoré sú uložené najviac na trojmesačnú výpovednú lehotu, likvidné cenné papiere určené na 
obchodovanie, prioritné akcie obstarané účtovnou jednotkou, ktoré sú splatné do troch mesiacov odo dňa, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 


